
 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

ZPRAVODAJ 
 Číslo 1293/ Ročník 26  

Informační týdeník Sboru CASD Praha 5 – Smíchov 

 SMÍCHOVSKÝ

PRONÁSLEDOVÁNI, 

ALE NE OPUŠTĚNI 



 
 

PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY 
 
 

 

9,3o hodin 

   Studium sobotní školy a dětské sobotní školy – vede Anna Boušková 

Téma úkolu: „Pronásledováni, ale ne opuštěni“ 
• Společná píseň č. 6 „Jen Bohu děkujme“ 
• Biblický text „Fiipským 1,2-6“ a modlitba 

 

• Studium probíhá ve třídách pod vedením učitelů 
Jan Dusbaba, Josef Havlíček, Martin Šarközi 

• Sbírka pro potřeby misie 
• Video prezentace „Gambler sází na Ježíše“ 
• Společná píseň č. 24 „Bůh je má píseň“ 
• Modlitba 

  

1o:3o hodin   

Přestávka  
 

1o:45 hodin    

Bohoslužba – vede Jaroslav Bartoš  
• Přivítání, sborová oznámení  
• Blahopřání k jubileu – první diakonka, starší sboru 
 

• Společné chvály 
„Chval Pána na výšinách“ 
Žalm 8, 2-6 - biblický text  
„Apoštolská“ 

• Modlitba  
• Sbírka pro potřeby sboru  

 

• Příběh pro děti – Václav Vondrášek 
• Sborová píseň „Již pojďme vdát chválu“ - Smíchovský pěvecký sbor 

 

• Čtení textu Bible – Žalm 31, 10-17 
• Tichá modlitba  
• Kázání s písní – Václav Vondrášek 

Vendula Imramovská, Václav Vondrášek jun. 
Téma: „Kdo má koho v hrsti?“ 

• Chvíle ke ztišení – píseň – Vendula Imramovská, Václav Vondrášek jun. 
 

• Modlitba – Václav Vondrášek 

• Společná píseň č. 393 „Nastal nový rok“ vsedě 
• Soukromé tiché modlitby a rozjímání vsedě 



 



 
 

 

 

Oznámení 

 
-Přejeme požehnanou sobotu všem, kteří navštívili náš sbor. 

 

-Dnes, 3. 1., bude zamyšlením z Bible sloužit bratr Václav Vondrášek 
v doprovodu Venduly Imramovské a Václava Vondráška jun. 

 

-Příští sobotu, 10. 1., bude kázáním z Písma sloužit bratr Pavel Bláha. 
Odpoledne od 1400 hod jste zváni na  

Novoroční program „Společně na cestě“ s rozdáváním novoročních veršů. 
 

-V termínu, 7. -17. 1. bude probíhat 10 dní modliteb na téma „Zmocnění“ 

(www.sdventorion.cz/ke-stazeni/modlitebni-prednasky-2026) 
 

-Ve čtvrtek, 8. 1., se uskuteční setkání Navrhovacího výboru  
a jednání Výboru sboru od 1830 hod. 

 

-V sobotu odpoledne, 17. 1., se bude konati akce Zpívání po libeňsku III 
cca od 1400 hod v učebně. 

 

-V neděli, 18. 1., jste zváni na první vycházku T. O. M. v roce 2026 
„Z Libuše do Modřan“ 

 

-Prosíme, mysleme na svých modlitbách na sestry a bratry, 
kteří jsou nemocní nebo prožívají různé nemilé životní situace. 

 

-Připojte se k nám v měsíci lednu a mysleme na svých 
modlitbách na: budoucnost sboru 

 

-Bankovní účet sboru: 5053339/0800, do textu jméno a účel. 

 
 
 
 

 

 

 
 

Pravidelné sborové sbírky 
Účel: sbírka misie 

Bankovní účet: 5053339/0800 
Variabilní symbol: 11106 
------------------------------------------ 

 

Účel: sbírka pro sbor 
Bankovní účet: 5053339/0800 

 Variabilní symbol: 777 
 
 
 
 
 
 

V období 4. – 10. 1. 2026 oslaví narozeniny: 
 

Hudová Ilona (4.1.); Macháňová Milada (5.1.); Fraj Jakub (7.1.) 
 

Přejeme hojnost Božího požehnání do dalších let. 
P.S. Omlouváme se všem, na které jsme zapomněli. Nebyl to úmysl. 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

QR Platba - Misie QR Platba - Sbor 

http://www.sdventorion.cz/ke-stazeni/modlitebni-prednasky-2026


VZKAZY, PODĚKOVÁNÍ, NABÍDKA… 
 

 

Kazatelská epištola Smíchovským - 285. kapitola 
 

BUĎTE HODNÍ, NEBO…!!! 
 

Tak za mnou po mém posledním smíchovském kázání přišel jeden bratr (a kamarád) 
a s potutelným úsměvem mi sdělil, že si myslí, že pokud existuje peklo, tak asi tuší, 
že bude mít tři nápravné skupiny a v té pro ty největší hříšníky budou za trest 
promítat celou věčnost má kázání – a arcihříšníci je budou muset celou věčnost za 
trest sledovat… 

Díky našemu vztahu a jeho smyslu pro humor jsme se srdečně zasmáli, ale dlouho 
jsem pak o tomto postřehu přece jen přemýšlel… 

Konec roku, Silvestr, je pro většinu lidí časem, kdy se celý svět veselí, kdy televize i 
ostatní media jsou plná různé zábavy, a já si vždycky říkám, co se tak moc vlastně 
slaví. Na druhou stranu si uvědomuji, že zdravý křesťan by nikdy neměl být 
všeználek zn. „Brůča“ – protože vidí, jak je všechno na tomto světě špatné a špatné, 
spěje do zahynutí, a proto je potřeba „přidat v dobrých sebeobětujících se skutcích“. 
S takovým přístupem jsme na nejlepší cestě do pekel sebezničení, vyhoření a pocitu 
marnosti všeho – a žel i nestravitelnosti pro naše okolí. 

Čím dál tím více vnímám jako zdravý rys křesťanství díky osobnímu poznání Pána 
Boha vedle milosrdné laskavosti i smysl pro humor. Vzpomínám na vzácného Jana 
Hellera, který říkával, že mnoho křesťanů se bere smrtelně vážně, na rozdíl od toho, 
jak lehkovážně vnímají Hospodina. Říkával, že bychom to měli dělat přesně opačně 

– brát vážně Pána Boha, a ne až tak 
moc sebe.  

Radost je známým plodem Ducha 
svatého (Ga 5,22). A proto zdravý 
humor je jedním z přirozených 
projevů radosti ze života a důvěry 
v Boha. Je znakem osobní pokory, 
když jsme schopní zasmát se sami 
sobě. Je to výborný lék na vlastní 
pýchu, kde jsme všichni zranitelní 
(a jak nám to někdy dělá tak 
dobře). Smysl pro humor nám 
pomáhá zároveň vidět věci v 
pravém měřítku a dává sílu zvládat 
těžkosti bez zoufalství, protože 
život je někdy opravdu těžký. 

Nakonec je ale potřeba poznamenat, že ne každý humor je ctnostný. Nikdy by neměl 
ponižovat (druhé i mě samotného), zraňovat či vysmívat se slabým, neměl by vést k 
cynismu či posměchu víře (mojí či těch druhých) nebo vést k lehkovážnosti vůči zlu. 
Zdravý humor je výrazem důvěry v Boží svrchovanost a osvobození od nutnosti se 
ospravedlňovat, výrazem vnitřní svobody dítěte Božího. Protože jak zdůrazňoval 
třeba Martin Luther, člověk je zároveň spravedlivý i hříšník, a proto se nemusí brát 



absolutně vážně – právě laskavý humor je v životě nejen výsměchem pýše, ale i 
dobrou zbraní proti ďáblu, který záměrně živí strach a beznaděj. Zasmát se sám sobě 
znamená vlastně uznat, že spása nestojí na mé dokonalosti. 

Tak vám ze srdce přeji do nového roku zdravý a laskavý smysl pro humor, aby bylo 
vám – i s vámi – dobře...  

  Váš dokonale nedokonalý kazatel a souputník Vašek Vondrášek 

P.S. A s tím peklem – buďte hodní; přece jen, co kdyby…!!!!                   
 

SOBOTNÍ ŠKOLA 
Téma 1. čtvrtletí 2026: SPOJENÍ NEBE A ZEMĚ 
Kristus v listech Filipským a Koloským 
Lekce 1: Pronásledováni, ale ne opuštěni 
Základní verš  
„Radujte se v Pánu vždycky, znovu říkám, radujte se!“ (Fp 4,4) 
 

První lekce našeho studia bude jakýmsi úvodem, který 
představí nejen situaci, v níž Pavel své dopisy psal (uvěznění), 
ale také dva křesťanské sbory (ve Filipech a Kolosách), jimž byly 
tyto dopisy určeny. Pochopení těchto souvislostí nám totiž 
může pomoci lépe porozumět obsahu těchto dopisů, jimž se budeme dále věnovat. 
 

I. Pavel – autor dopisů 
➢ Ef 3,1; Fm 1,1: Pavel jako vězeň pro Krista (neděle) 
➢ 2K 4,7–12: Uvěznění jako příležitost (pondělí) 
II. Křesťané ve Filipech a Kolosách – adresáti dopisů 
➢ Fp 16,6–12: Pavlův vztah k filipským křesťanům (úterý) 
➢ Ko 4,7–9; Fm 1,10–12.15.16: Pavlův vztah ke koloským křesťanům (středa) 
➢ Fp 1,1–3; Ko 1,1.2: Sbory ve Filipech a Kolosách (čtvrtek) 

 

Otázky: 
➢ "Můžeme se vždy „prokazovat jako Boží služebníci“? 
➢ Jak Pavlovy zkoušky nám mohou pomoci v našich vlastních zkouškách? 
➢ Co znamená radovat se „v Pánu“, i když čelíme problémům?" 
 

PDF lekce: https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/01pdf 
V tomto čtvrtletí otvíráme témata sobotní školy v pořadu Bible pro dnešek – pořad 
HopeTV inspirován tématem lekcí sobotní školy https://sobotniskola.casd.cz/bible-
pro-dnesek/ 
 

Studium každý pátek od 20 hodin na adrese https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja 
 

                                         Luděk Bouška 

Pozvánka ke studiu se Soňou Sílovou 
 

Milé sestry, milí bratři, 
srdečně Vás zvu na pokračování našeho společného studia Bible od ledna 2026.  
Od středy 7. ledna 2026 budeme opět studovat List Galatským od 19 hodin. A pak 
vždy ve středu od 19 hodin on-line na adrese meet.google.com/qrz-mspv-jvp. 
 

Těším se na Vás!                                                                                  Soňa Sílová – kazatelka 

https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/01pdf
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja


K ZAMYŠLENÍ 
 

Srdce má rozum, kterému rozum nerozumí! 
Vlastimil Fürst 
 

Každý člověk by si přál žít šťastně, 
a pokud se to podaří, tak také dlouho. 
Existuje však nějaký univerzálně platný 
návod na dlouhý a šťastný život? Bible 
nabízí mnoho rad, které nám v tom 
mohou pomoci. Jednu z nich můžeme 
číst v pátém paragrafu Desatera „Cti 
svého otce i matku, jak ti přikázal 
Hospodin, tvůj Bůh, abys byl dlouho živ 
a dobře se ti vedlo na zemi, kterou ti 
dává Hospodin, tvůj Bůh“ 
(Deuteronomium 5,16). V jiném 
překladu (Průvodce životem) je stejná 
myšlenka vyjádřena slovy: „Prokazujte 
úctu a respekt svým rodičům, jak jsem 
vám přikázal. Jedině tak budete moci 
dlouho žít a vzkvétat v zemi, kterou vám 
jako váš Hospodin a Bůh dávám.“ 
 

ŠPATNÝ VZOR  
Nedávno jsem v rádiu slyšel zprávu, která 
mne šokovala. Více než polovina dětí, 
které se v naší zemi narodí, nežije v úplné 
rodině. Roste počet žen, které přivedou 
v porodnici na svět dítě, ale neuvedou 
pak do rodného listu jméno otce dítěte.  
Tyto děti to budou mít s úctou 
a respektem ke svým rodičům těžké. Jak 
může dítě respektovat svého tátu, když se 
jeho jméno nedozví ani z rodného listu?  
Také děti z neúplných rodin to nemají 
s naplňováním Božího přikázání snadné. 
Mohou si vážit táty, který má každou 
chvíli jinou partnerku a s každou zplodí 
nějaké dítě? Je snadné respektovat 
matku, která se rozhodne žít s dětmi 
sama? 
Se špatným příkladem se setkávají i děti 
z úplných rodin. To, co vidí doma, není 
vždy ideální reklamou na šťastné 
a spokojené manželství. Pokud musí 

sledovat hádky svých rodičů, ztrácejí 
často odvahu i chuť, aby si, až dospějí, 
založili svou vlastní rodinu.  
Kde hledat příčiny tohoto neutěšeného 
stavu? Proč se dnes stále méně mladých 
párů rozhoduje pro vstup do manželství?  
Jednou z příčin může být i postupné 
opouštění principů, které mají původ 
v křesťanství. Manželská věrnost už není 
ctností a z nevěry se stává něco, co je 
potřeba tolerovat. Sexualita už není 
něčím, co patří jen do manželství. Díky 
stále se uvolňující morálce se můžeme se 
sexualitou setkat u stále mladších dětí.  
 

GENIÁLNÍ RADA  
Člověk, který vyrůstá v neúplné rodině 
nebo v prostředí, kde se oba rodiče 
přetahují o moc a vládu nad tím druhým, 
má už na začátku horší startovní pozici. Je 
v nevýhodě vůči těm, kteří už v dětství 
mohou vnímat příkladný život táty 
a mámy.  
To ale neznamená, že by ten, kdo nežije 
v dobré rodině, nemohl založit rodinu, ve 
které to bude jiné. Záleží na každém z nás, 
jak se rozhodneme: zda budeme 
kopírovat chyby svých rodičů, nebo si 
z nich vezmeme odstrašující příklad 
a pokusíme se žít lépe. 
V evangeliu podle Matouše je 
zaznamenána jedna geniální rada. Tento 
návod na šťastný a spokojený život je 
univerzální. Funguje v životě člověka, 
který žije sám, i u toho, kdo žije 
v manželství. Pomáhá v mládí i ve zralém 
věku. 
Ještě překvapivější pro nás může být, že 
tuto radu pronesl muž, který nikdy nežil v 
manželství. Pravdou je, že své dětství 
prožil v prostředí domova, ve kterém byl 



obklopen láskou milující matky i otce. Už 
v dětství získal vlastnosti, které jsou 
předpokladem pro spokojený život.  
Tím mužem je Ježíš Kristus, který vyzývá: 
„Pojďte ke mně všichni, kteří pracujete 
a nesete tíhu břemen, najdete u mne klid 
a úlevu. To, co na vás já vložím, netlačí 
a není těžké. Učte se ode mne, mám tiché 
a pokorné srdce. U mne získáte mír 
a odpočinutí své duše“ (Matouš 11,28–
30; SNC).  
V těchto slovech jsou vlastně obsaženy 
rady dvě: 
Musíš se učit  
Ježíš zde říká, že štěstí, pokoj a odpočinutí 
nepřicházejí samy od sebe. Pokud chci být 
v životě šťastný, musím se učit. A nejlépe 
když se neučím sám, ale mám dobrého 
učitele.  
Potřebuješ tichost a pokoru  
Pokud chci mít vnitřní klid a pohodu, pak 
potřebuji, abych měl ve svém nitru 
pokoru a tichost. Ježíš mi radí, abych 
studoval jeho život a učil se podle toho, 
jak to dělal On.  
 

ŠKOLA MANŽELSTVÍ  
Chystali jsme se tehdy na oslavu synových 
osmých narozenin. Manželka upekla dort 
a také pro každého několik domácích 
zákusků. Uvařila dobrou polévku, 
nasmažila řízky, udělala k nim 
bramborovou kaši, a ještě svůj perfektní 
salátek. Sehnali jsme i dárek, a tak mohla 
oslava začít.  
Když už bylo vše snědeno a Lukáš právě 
rozbaloval dárky, měl jsem pro něho ještě 
jedno překvapení. Všichni jsme nasedli do 
auta a vyrazili na výlet. Cíl jsem znal jen já.  
Na okraji Havířova byla tehdy nově 
otevřena půjčovna motokár. Za těch pár 
minut, které jsem každému z nás zaplatil, 
jsem dal dost peněz, ale za tu radost 
v očích obou synů to stálo.  
Nasedli jsme každý do své motokáry 
a vyrazili na trať. Tentokrát čekalo 

překvapení mě. Lukáš seděl za volantem 
motokáry poprvé, přesto mě úplně 
v pohodě porazil. Během chvíle mi ujel 
o dvě kola a náš rodinný závod 
s přehledem vyhrál.  
Cestou domů Lukáš prohlásil: „Tati, když 
tak dobře jezdím, tak to bys mi někdy 
mohl dovolit řídit naše auto. Myslím, že 
bych to zvládl.“ Snažil jsem se mu 
vysvětlit, že na takové svezení naším 
autem si bude muset ještě deset let 
počkat. Slíbil jsem mu, že až si v osmnácti 
letech udělá řidičák, tak mu auto budu 
půjčovat.  
Těch deset let uplynulo už dávno. Lukáš 
zvládl řidičák hned napoprvé. Když sedí za 
volantem, mohu klidně dřímat, protože 
řídí lépe než já.  
Jednou jsem dostal otázku: „Existuje 
někde škola pro toho, kdo se chce oženit? 
Proč k jízdě autem potřebuji řidičský 
průkaz a ke vstupu do manželství nic?“ 
 

CO ŘÍKÁ BIBLE O ŠŤASTNÉM 
MANŽELSTVÍ?  
Podle Bible nejsme produktem náhody – 
evoluce. Za naší existencí stojí moudrá 
bytost, nebo chcete-li, zástupce 
mimozemské civilizace. Má schopnosti 
vymykající se naší představivosti. Stačí 
jeho slovo, a dějí se neskutečné věci.  
Bible tuto bytost nazývá Bohem, který 
stvořil naši Zemi, život na ní a také 
člověka. Stvořil nás jako muže a ženu, dvě 
bytosti, které mohou vytvořit jedinečný 
pár. Podívejme se, co Stvořitel radí tomu, 
kdo chce založit šťastné manželství:  
„Proto opustí muž svého otce i matku 
a přilne ke své ženě a stanou se jedním 
tělem.“ (Genesis 2,24)  
V těchto slovech můžeme najít tři etapy, 
kterými musí projít každý, kdo chce žít ve 
šťastném a spokojeném manželství. Za 
chvíli se jim budeme věnovat. Předtím se 
ale podívejme na to, kde se v nás bere 



touha po partnerovi, který by nás měl rád 
a měl pro nás porozumění.  
 

BOŽÍ DAR MOTIVOVANÝ LÁSKOU  
Pokud chceme pochopit, proč každý z nás 
už od dětství touží po lásce a porozumění, 
musíme se podívat do biblické zprávy 
o stvoření člověka.  
Dnešní „věda“ dělá z lásky a manželství 
jen chemický proces. Láska je podle ní jen 
podvědomá touha po naplnění 
„rozmnožovacího pudu“, který se u nás 
vyvinul během milionů let evolučního 
procesu. Proto bychom za ní neměli 
hledat nic hlubšího.  
Jenže toto pojetí se příčí tomu, co cítíme 
někde hluboko v nás. Nejde přece jen 
o sex. Copak člověk na stáří, po 
„vyhasnutí“ schopností podílet se dál na 
rozmnožování svého rodu, ztratí svou 
cenu?  
Opustíme-li biblickou ideu stvoření, 
zůstane nám jen víra v evoluci, podle 
které jsme obyčejným produktem 
náhody. Není nad námi žádná vyšší moc 
a nebude ani žádný spravedlivý soud na 
konci dějin.  
K čemu takové myšlení vede? Stačí 
zalistovat v dějinách. V Evropě je to 
německý nacismus i sovětský 
komunismus. Ideje, které připravily 
o život miliony lidí. V USA mají své 
zkušenosti s hnu tím Ku-klux-klan, které 
dlouhá léta stálo v cestě k rovnoprávnosti 
obyvatel, kteří neměli tu „správnou“ 
barvu pleti.  
Podle Bible nemá láska původ v „chemii“, 
ale je darem Toho, kdo nás stvořil a kdo 
nám do našeho nitra zakódoval touhu po 
něčem vyšším. Touhu po lásce a štěstí. 
Touhu po životním partnerovi, se kterým 
bychom mohli mít děti a vytvořit tak 
z našeho vztahu rodinu.  
V biblické knize Genesis můžeme číst, že 
„Bůh stvořil člověka, aby byl jeho 
obrazem, stvořil ho, aby byl obrazem 

Božím, jako muže a ženu je stvořil“ 
(Genesis 1,27). Podívejme se, jak a proč 
došlo k tomu, že člověk je muž a žena. 
  

Touha po lásce  
Kde se v nás bere touha po lásce? Podle 
2. kapitoly knihy Genesis, která se zabývá 
stvořením člověka trochu podrobněji, 
stvořil Bůh nejprve muže. Dal mu za úkol, 
aby se seznámil se stvořeným světem a 
dal zvířatům to správné jméno: „Člověk 
tedy pojmenoval všechna zvířata 
a nebeské ptactvo i všechnu polní zvěř. 
Ale pro člověka se nenašla pomoc jemu 
rovná“ (Genesis 2,20).  
Vše okolo žije v párech, jen muž je sám. 
Cítí, že mu něco chybí. Někde hluboko 
v sobě vnímá zvláštní prázdnotu. 
Najednou se vytrácí radost z té krásy 
okolo. Místo ní nastupuje zvláštní smutek 
a stesk. Touha po něčem, co nedokáže 
pojmenovat. 
  

Touha po štěstí  
Proč v určitém věku začneme toužit po 
někom, s kým bychom mohli sdílet naše 
trápení i radosti? Co se to s námi děje? 
Bůh chce, aby byl člověk šťastný. Dělá vše 
pro to, abychom dokázali ocenit 
a docenit, jaké štěstí můžeme prožívat, 
když najdeme svůj protějšek.  
Bůh nás tvoří jako bytosti, které nemají žít 
samy. Během plánování života na naší 
planetě, když ostatním vesmírným 
bytostem představoval, kdo bude 
korunou stvoření na Zemi, prohlásil: 
„Není dobré, aby člověk byl sám. Učiním 
mu pomoc jemu rovnou“ (Genesis 2,18).  
K tomuto textu se ještě jednou vrátíme 
podrobněji. Je v něm jeden ze základních 
pilířů šťastného vztahu mezi mužem 
a ženou.  
 

Odpověď na mou touhu  
Bůh nechává Adama, aby si uvědomil, že 
mu něco chybí. Měl sám poznat, že touží 
po něčem, co nedokáže definovat. Když to 



muži došlo, probíhá na naší planetě první 
„operace“: „I uvedl Hospodin Bůh na 
člověka mrákotu, až usnul. Vzal jedno 
z jeho žeber a uzavřel to místo masem. 
A Hospodin Bůh utvořil z žebra, které vzal 
z člověka, ženu a přivedl ji k němu“ 
(Genesis 2,21.22).  
Žena vidí na zemi někoho, kdo se jí 
podobá, a přitom je jiný. Něco mají 
společné a v něčem se liší. Po chvíli se 
muž probere z narkózy, dívá se a vidí 
krásnou bytost. Najednou cítí, jak se 
prázdnota v jeho nitru začíná zalévat 
něčím, co doposud nepoznal.  
Smutek a stesk jsou najednou ty tam. 
Místo nich má srdce plné nádherně 
hřejivého pocitu. Radost je tak silná, že ji 
v sobě nedokáže udržet. Volá: „Toto je 
kost z mých kostí a tělo z mého těla! Ať 
muženou se nazývá, vždyť z muže vzata 
jest“ (Genesis 2,23).  
Manželství je krásný dar od Boha. Je to 
ten „nejvyšší princip“, jehož původ 
nenajdeme v chemii a ani v evoluci. 
Pochází totiž „z nebe“. Autorem 
manželství je Bůh.  
 

Bůh žehná mému manželství  
Tvoření světa a života na něm je u konce. 
Bůh stvořil muže a ženu. Mají jeden 
druhého. Aby mohli být skutečně šťastní, 
potřebují ještě něco: „A Bůh jim 
požehnal…“ (Genesis 1,28).  
Pokud má být manželství funkční, trvalé, 
šťastné a spokojené, potřebují muž 
a žena ve svém vztahu také Boží 
přítomnost. Potřebují někoho, kdo jim 
dokáže pomoci ve chvílích, kdy jejich 
„hlasování“ dopadne jedna ku jedné. Bůh 
chce být tím, na koho se obrátí, když si 
s něčím nebudou umět poradit.  
Boží požehnání je zárukou toho, že jim 
Bůh bude stát po boku v každé životní 
situaci. V tom dobrém, ale i v tom zlém, 
co jednou přijde, až podlehnou ďáblovu 
mámení.  
 

TŘI ETAPY NA CESTĚ KE ŠŤASTNÉMU 
MANŽELSTVÍ  
Vraťme se nyní k radě, kterou dal Bůh na 
počátku každému z nás, kdo přemýšlí 
o tom, že by rád našel svého partnera na 
celý život:  
„Proto opustí muž svého otce i matku 
a přilne ke své ženě a stanou se jedním 
tělem.“ (Genesis 2,24)  
Podle této rady je dobré rozdělit naše 
hledání do tří etap.  
 

Samostatnost  
První etapou je hledání samostatnosti 
a nezávislosti na svých rodičích. Ten, kdo 
chce najít životního partnera, musí 
nejdřív „opustit“ své rodiče. Dokázat 
přestřihnout pupeční šňůru.  
Z vlastní zkušenosti vím, že to není 
snadné. Moje žena by mohla vyprávět, jak 
jsem po svatbě často tesknil po rodičích 
a jak mi chyběli. Jen díky její trpělivosti 
překonal náš vztah tento problém. Není 
to samozřejmost. Mnoho manželství 
skončilo, protože jeden z partnerů 
nedokázal opustit „svého otce i matku“.  
Nejde tu o to, odstěhovat se od rodičů. 
Možná že dnes bychom termín „opustit“ 
mohli lépe vystihnout slovem 
„osamostatnit“. Pokud se chci oženit 
nebo vdát, tak bych se měl nejprve 
postavit na vlastní nohy. Umět žít i bez 
neustálé podpory svých rodičů.  
Opustit otce a matku neznamená, že se 
s nimi přestanu stýkat. Rodiče budou mít 
v mém životě vždy své místo. Vztah k nim 
má ale postupně ustupovat do pozadí, 
abych mohl budovat vztah k tomu, kdo se 
má stát mým životním partnerem.  
Má-li vztah vydržet, pak se můj partner 
musí v mém žebříčku mezilidských vztahů 
postupně dostat na první místo, hned za 
můj vztah s mým Stvořitelem. 
 

 
Dokončení příště
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